

# 神舟十七号载人飞船 10月26日11时14分发射

新华社酒泉10月25日电 我国将于10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成。

神舟十七号载人飞行任务新闻发布会25日上午在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强会上介绍，经任务总指挥部研究决定，瞄准10月26日11时14分发射神舟十七号载人飞船，飞行乘组由航天员汤洪波、唐胜杰和江新林组成，

汤洪波担任指令长。汤洪波参加过神舟十二号载人飞行任务，唐胜杰和江新林都是首次飞行。

“目前，任务各项准备工作正在稳步推进，执行这次发射任务的长征二号F遥十七火箭即将开始推进剂加注。”林西强说。

这次任务是载人航天工程立项实施以来的第30次飞行任务，也是第12次载人飞行任务，任务主要目的为：完成与神舟十六号乘组在轨轮换，驻留约6个月，开展空间科学

与应用载荷在轨(试)验，实施航天员出舱活动及载荷出舱，进行舱外载荷安装及空间站维护维修等工作，同时，持续评估空间站组合体功能性能，获取积累空间站运行的宝贵数据和经验，考核地面支持中心执行空间站运行管理任务的协调性、匹配性，进一步提升空间站运行效率和故障处置能力。

根据计划，神舟十七号载人飞船入轨后，将采用自主交会对接模式，约6.5小时后对接于天和核心舱前向端

口，形成三舱三船组合体。在轨驻留期间，神舟十七号航天员乘组将迎来天舟七号货运飞船、神舟十八号载人飞船的来访对接，计划于明年4月左右返回东风着陆场。

林西强表示，目前，空间站组合体状态和各项设备工作正常，神舟十七号载人飞船和长征二号F遥十七运载火箭产品质量受控，神舟十七号航天员乘组状态良好，地面系统设施设备运行稳定，发射前各项准备工作已就绪。

## 国家数据局正式挂牌

新华社北京10月25日电 国家数据局25日上午在京正式挂牌，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席仪式并揭牌。

丁薛祥强调，组建国家数据局，是以习近平总书记为核心的党中央从全局和战略高度作出的重大决策。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央和国务院关于数据工作的决策部署，统筹推进数字中国、数字经济、数字社会规划和建设，协调推进数据基础设施建设，统

筹数据资源整合共享和开发利用，全面赋能经济社会发展。要统筹发展和安全，充分发挥数据的基础资源作用和创新引擎作用，不断做强做优做大数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，为构建新发展格局、建设现代化经济体系、构筑国家竞争新优势提供有力支撑。

国家数据局领导班子成员和筹备组全体人员，中央网信办、国家发展改革委、工业和信息化部等有关部门负责同志参加仪式。

## 前三季度我国完成水利建设投资8601亿元

新华社北京10月25日电 水利部副部长陈敏25日表示，今年1至9月，全国水利建设完成投资10750亿元，完成投资8601亿元，均创历史同期最高纪录。

陈敏在2023年前三季度水利基础设施建设进展和成效新闻发布会上说，1至9月，水利项目开工数量实现较大增长。全国新开工各类水利项目2.49万个，同比增长12.9%；总投资规模1.15万亿元，同比增长8.9%。其中，重大水利工程开工35项，国家、区域和省级水网工程体系加快构建。

“水利建设吸纳就业作用更加凸显。1至9月，水利项目施工吸纳就业221.2万人，同比增长5.7%。”陈敏说。

1至9月，水利项目开工数量实现较

大增长的同时，水利工程建设全面提速。南水北调中线引江补汉、环北部湾广东水资源配置、淮河入海水道二期等在重大工程加快实施，大藤峡水利枢纽主体工程全面完工，陕西引汉济渭、甘肃引洮供水二期、福建平潭及闽江口水资源配置工程实现通水，开始发挥效益。加快大中型灌区建设和现代化改造，大力完善农村供水工程体系，协同推进市县级水网建设，全力打通国家水网“最后一公里”。

陈敏表示，下一步，水利部将全力抓好第四季度水利基础设施建设，力争再开工一批重大水利工程，加快水毁水利设施修复和灾后重建，确保全年水利建设完成投资超过去年水平。



### 神舟十七号航天员乘组确定

这是神舟十七号航天员汤洪波(中)、唐胜杰(右)、江新林。经空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部研究决定，神舟十七号航天员乘组由汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员组成。

新华社发

## 我国正式邀请国外航天员参与中国空间站飞行任务

新华社酒泉10月25日电 在25日召开的神舟十七号载人飞行任务新闻发布会上，中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的国家及地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。

目前，中国拥有完备的近地载人空间站和载人天地往返运输系统，有成熟的航天员选拔训练和保障体系，有计划明确的载人飞行任务，也就是每年2次常态化实施的载人航天发射。

“我们已具备也做好了邀请国外航天员参与中国空间站飞行任务的准备。”林西强说，“借此机会，我们向全世界发出邀请，欢迎所有致力于和平利用外空的国家及地区与我们开展合作，一起参与中国空间站飞行任务。”

## 神十六航天员10月31日返回地球 有望首次获取以地球为背景的空间站组合体全貌图像

新华社酒泉10月25日电 “神舟十六号航天员乘组在与神舟十七号航天员乘组完成在轨轮换任务后，瞄准10月31日返回东风着陆场。”

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强，在25日上午召开的神舟十七号载人飞行任务新闻发布会介绍的内容。

神舟十六号飞行任务是中国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段后的首次载人飞行任务。林西强介绍，目前，在轨工作进展顺利，在航天员与地面科技人员密切配合下，空间应用项目正按计划稳步推进，共开展了70项航天医学、生命生

态、生物技术、材料科学、流体物理、流体力学、航天技术等空间(试)验和8项人因工程技术研究，获取了大量的实验数据，还有一些实验样品将随神舟十六号飞船下行，部分项目已取得阶段性应用成果，空间站作为国家太空实验室的综合效益正在逐步显现。任务期间，他们还圆满完成了航天员出舱活动、一次“天宫课堂”太空授课、多次载荷出舱、配合完成天舟五号货运飞船分离撤离等工作。

“特别要说的，是受限於微重力环境和空间站容积，物资管理这一在地面看似平常的工作成为日益凸显的新难题。”林西强说，为

此，神舟十六号乘组与地面密切协同，针对性地制定了在轨物资管理减容增效方案。在指令长景海鹏的带领下，累计转移物资约850次，反馈物资整理信息135条，全面完成空间站在轨物资盘点和整理工作，使空间站物资存放状态、信息管理焕然一新，为后续空间站在轨物资管理树立了标杆。

林西强表示，神舟十六号乘组返回前，还将视光照条件由航天员手持高清相机通过飞船绕飞拍摄空间站组合体，将有望在轨首次获取以地球为背景的空间站组合体全貌图像，这将是第一张反映空间站全构型的“工作照”。

## 北京长峰医院重大火灾事故 相关责任人被严肃查处

据新华社北京10月25日电 记者近日从北京市有关部门获悉，北京丰台长峰医院“4·18”重大火灾事故发生后，党中央高度重视，第一时间对伤员救治、安扶善后和事故调查处置等作出部署。北京市公安机关对涉嫌违法犯罪的20名企业人员立案侦查。北京市纪检监察机关、中央纪委国家监委驻应急管理部和纪检监察组、消防救援队伍相关纪检监察机构，按照干部管理权限，依规依纪依法对事故中涉嫌违纪违法的41名公职人员进行严肃追责问责。

北京长峰医院股份有限公司法定代表人汪文杰、北京长峰医院院长王晓玲、中源信诚(北京)建筑装饰有限公司法定代表人王伟峰等20人涉嫌重大责任事故罪，被公安机关立案侦查，其中19人已被检察机关批准逮捕。

同时，对该事故中存在失职失责问题的丰台区委、区政府，六里桥街道党工委、办事处及卫生健康、住房城乡建设、消防救援、应急管理和自然资源规划等部门41名公职人员进行了严肃处理。



### 全国和美乡村篮球大赛总决赛开打

这是10月25日拍摄的总决赛现场(无人机照片)。当日，全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛在贵州省台江县台盘村开赛，东北、西南、西北、东南四个赛区8支代表队将在4天内进行16场比赛，角逐冠军。

新华社发

## 乡村行·看振兴 宁夏西吉：引水上山润旱塬

深秋时节，在宁夏西吉县吉强镇马营村，一片片梯田被绿油油的蔬菜装点，一派生机。戴着艳丽头巾的妇女们正忙着在地里摘菜装箱。

“天凉了，新鲜菜要马上收完，一天都不能等。”正在摘菜的马营村村民秦月娥说，之前她在内蒙古打工，一年半载都回不了家。今年不一样了，村里建起蔬菜基地，在家门口干活，收入不比外面少。

固原市西吉县是宁夏最后一个脱贫的县区，吉强镇靠近城区，耕地远离河道，大多是旱地，村民祖祖辈辈靠种土豆、杂粮过日子。“山地坡陡，靠天吃饭，经常‘种一坡子，收一帽子’。”吉强镇副镇长李永辉说。

如何从田里“掘金”成了镇党委班子绕不开的“课题”。李永辉分析说，这里没河，但大部分村庄建有骨干坝且常年蓄水，水资源平时闲置，汛期排空；这里土地破碎，但海拔高、污染少，种植的农作物天然无公害……

从去年开始，吉强镇最大限度整合耕地，并集中流转，为规模化种植打基础。

关键还是引水上山。吉强镇引进企业，将山脚下库坝里的水引上山，建设高效节水设施，推广膜下滴灌、水肥一体化等技术，选取了10多个蔬菜品种，根据订单需求种菜，从种到收逐步实现标准化操作，从而带动村民就业。

吉强镇的大胆尝试，源自西吉县

“要增产抓农田、要效益兴水利”的发展思路。据了解，地处宁南山区的西吉县水资源十分匮乏，县城一度面临供水难，用于灌溉的水更是稀缺，难以满足当地现代农业的发展需求。

近几年西吉县因地制宜实施“引水上山、低水高用”，盘活当地水资源，发展高山冷凉蔬菜产业，将撂荒地变成了高产田。“通过完善利益联结机制，由企业带动全村种菜，村民可以通过土地流转租金、基地务工赚薪金、入股分红拿股金。去年在基地务工的农户收入增幅在40%左右。”马营村党支部书记张建军说。

“以前村子像一潭死水，现在越

来越有活力了。”李永辉说，如今，全镇产业发展更精准，种植结构更合理。村民们慢慢知道啥能赚钱，不管是老人、妇女，只要想干活、能干活的，都可以在地里找到活干。

吉强镇只是宁夏推进乡村振兴的一个缩影。为促进脱贫群众增收，宁夏把发展产业和稳定就业作为根本举措，推进葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜“六特”产业，其中冷凉蔬菜、葡萄酒等产业为农户提供了大量就业岗位。

“基地活儿多着呢，干满一个月能挣3000多元。好好干，日子会越过越红火。”秦月娥说。

新华社银川10月25日电

### 电网检修公告

2023年10月27日，国网镇江供电公司将在镇江市京口区、润州区、丹徒区、新区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断，具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”，在“电网检修公告”界面进行查询，也可以下载“网上国网”App或

快速加入网上国网

关注江苏电力微信公众号进行查询。扫码下载“网上国网”App，完成“注册登录”-“户号绑定”，依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”，可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司  
2023年10月26日

### 关于催办散装水泥专项资金预缴款返退结算的公告

请原镇江市散装水泥办公室缴纳散装水泥专项资金且尚未办理返退散装水泥专项资金结算业务的单位，见报后自查是否符合返退条件。如符合返退条件，请按下面的时间要求及时与镇江市新型建材发展中心联系，按规定办理结算手续。如逾期未联系，我中心将按照有关文件规定及审

计要求把相应散装水泥专项资金预缴款全额结转国库。时间要求：2023年12月31日前核对清算2012年缴缴项目。联系电话：85038939 地址：镇江市中山东路98号3楼

特此公告  
镇江市新型建材发展中心  
2023年10月26日

### 公告

镇江市丹徒区黄墟粮食收储有限责任公司报审的新建2000吨粮食储备仓库项目7号平房仓及消防泵房、发电机房调整建设工程设计方案已经我局审查通过，我局将于2023年10月25日至2023年11月3日在项目现场和市自然资源和规划局网站(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/zj)进行公示，详情可在网站首页“最新信息公开”版块进行查询。

镇江市自然资源和规划局  
2023年10月25日

### 遗失

遗失句容市华阳镇戴金桂烟酒商店的营业执照正本，档案号：321183G010015，注册号：92321183MA1NNA37P，声明作废。

遗失镇江市晟通建材有限公司的公章，声明作废。

### 公告

镇江润德置业有限公司开发的“银湖花园”项目位于镇江新区智慧大道以西、秋山路以南。公共配套面积27431.98平方米，具体如下：1号楼负一层自行车库796.80平方米；2号楼负一层自行车库558.19平方米、电信机房26.02平方米、监控室31.37平方米；3号楼负一层自行车库803.87平方米；4号楼负一层自行车库974.93平方米、通车库梯48.37平方米；5号楼负一层自行车库975.22平方米、通车库梯48.37平方米；9号楼一层开关站192.45平方米；11号楼一层公厨64.11平方米、架空层61.54平方米、4号配电房185.20平方米、

治安联防站39.64平方米；20号楼负一层自行车库369.89平方米；1号配电房193.61平方米位于1号楼附近；2号配电房192.89平方米位于3号楼附近；3号配电房191.76平方米位于6号楼附近；电房泵房86.34平方米位于3号楼附近；东北门卫32.22平方米、西门卫9.06平方米、北门卫10.61平方米；非人防地下室机动车库过道21539.52平方米。以上公共配套永久性属于全体业主所有，特此公告。

镇江润德置业有限公司  
2023年10月26日